
De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Ik stel voor, over de ingediende moties bij
de eindstemming vandaag of morgen te stemmen.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 26 mei 2009 over bouw-
regelgeving en brandveiligheid.

©

Mevrouw Vietsch (CDA): Voorzitter. Ik dien de volgende
motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat het Gebruiksbesluit en het Bouwbesluit
ingevoerd zijn om de maximale bouwkundige en
bouwtechnische eisen landelijk gelijk te maken;

constaterende dat in de brief van de minister van BZK bij
en in het actieprogramma brandveiligheid zelf aangege-
ven staat dat er veldnormen komen voor bouwkundige
en bouwtechnische brandpreventieve maatregelen die de
brandweercommandant vrij kan interpreteren;

overwegende dat gemeenten geen bouwkundige en
bouwtechnische eisen mogen stellen die hoger zijn dan
de eisen in het Gebruiks- en het Bouwbesluit;

overwegende dat de brandweercommandant in dienst is
van de gemeente en derhalve geen eisen mag stellen die
hoger zijn dan die in het Gebruiks- en Bouwbesluit;

verzoekt de regering om alle bouwkundige en bouw-
technische eisen op te nemen in het Gebruiks- en
Bouwbesluit;

verzoekt de regering tevens om te zorgen dat er geen
veldnormen komen met bouwkundige en/of bouw-
technische eisen,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Vietsch, Boelhouwer en Van der Burg. Naar mij blijkt,
wordt de indiening ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 108 (28325).

©

Mevrouw Van der Burg (VVD): Voorzitter. Ik dien de
volgende motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de burgers en het bedrijfsleven
eenvoudig en zonder kosten toegang moeten hebben tot
alle wet- en regelgeving en de daarvan afgeleide regels
en voorschriften waaraan zij moeten voldoen;

overwegende dat nu het kabinet het vergunningvrij
bouwen verder wil verruimen, het helemaal noodzakelijk
is dat eenieder op de hoogte is van alle relevante wet- en
regelgeving en daarvan afgeleide regels en voorschriften;

van mening dat het in het belang van burgers en
bedrijven is dat alle wet- en regelgeving en daarvan
afgeleide regels en voorschriften eenvoudig en zonder
kosten toegankelijk zijn;

verzoekt de regering, per 1 januari 2010 de NEN-normen
die betrekking hebben op de bouwregelgeving en de
brandveiligheid op een virtuele plaats eenvoudig en
gratis ter beschikking te stellen aan alle burgers en
bedrijven,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Van der Burg en Boelhouwer. Naar mij blijkt, wordt de
indiening ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 109 (28325).
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Minister Van der Laan: Voorzitter. Ik begin met de motie
op stuk nr. 108 van de leden Vietsch, Boelhouwer en Van
der Burg. Ik zie deze motie als ondersteuning van mijn
beleid. Ik heb samen met de minister van BZK juist in de
afgelopen periode een traject in gang gezet om de
gemeenten, de brandweer en de bouw duidelijk te
maken – dat gebeurde onder meer met een gezamenlijke
brief van 29 januari 2009 – dat alle voorschriften alleen in
landelijke regelgeving dienen te staan en nergens
anders.

Dan kom ik op de motie op stuk nr. 109 van de leden
Van der Burg en Boelhouwer over het eenvoudig en
gratis ter beschikking stellen van de NEN-normen. Het is
een sympathieke gedachte, maar ik weet nog niet wat
het kost. Dat wordt op dit moment onderzocht voor de
bouwnormen. Dat onderzoek is in september klaar. Ik
weet ook nog niet wat het zal opleveren voor de burger.
Profiteert de burger ook van de kostenvermindering bij
de bouwer? Verder moeten wij in het kabinet nog praten
over de dekking, want die is er niet. De motie kan ook
een precedentwerking hebben voor andere wetten die
naar private normen verwijzen. Daarover moet ook even
worden overlegd in het kabinet. Daarom is mijn verzoek
aan de indieners om de motie aan te houden. Als zij dat
niet doen, moet ik haar, gezien de argumenten die ik net
noemde, op dit moment ontraden.

De voorzitter: Mevrouw Van der Burg, wilt u uw motie
aanhouden?

Mevrouw Van der Burg (VVD): Wij zullen de motie
aanhouden op verzoek van de minister, zodat wij er in
september of iets later op terug kunnen komen.

Van der Laan
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De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Op verzoek van de mevrouw Van der
Burg stel ik voor, haar motie (28325, nr. 109) van de
agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 16 juni 2009 over seksegelijkheid
in relatie tot integratie.
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Mevrouw Karabulut (SP): Voorzitter. Ik dien een motie
in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat gemeenten gescheiden gemeentelijke
informatieloketten voor mannen en vrouwen in
gebedshuizen, aparte zitplaatsen voor mannen en
vrouwen in theaters en gescheiden inburgeringsklassen
subsidiëren;

verzoekt de regering, activiteiten die sekseongelijkheid en
segregatie bevorderen niet langer te subsidiëren,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Karabulut. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 58 (31143).
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De heer Fritsma (PVV): Voorzitter. Ik wil graag twee
moties indienen, waarvan de eerste voor de derde of
vierde en hopelijk laatste keer.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat aparte inburgeringscursussen voor
mannen en vrouwen worden aangeboden omdat veel
immigranten anders bij de cursussen wegblijven;

overwegende dat juist tijdens de inburgering vreemdelin-
gen vertrouwd dienen te worden gemaakt met onze
cultuur en onze samenleving, waarvan de gelijkheid van
mannen en vrouwen een zeer belangrijk onderdeel
vormt;

overwegende dat met gescheiden inburgering meteen
het verkeerde signaal wordt afgegeven dat de Neder-

landse samenleving zich aan moslims aanpast in plaats
van andersom;

verzoekt de regering, te bewerkstelligen dat onmiddellijk
een einde wordt gemaakt aan de schadelijke praktijk van
gescheiden inburgeren,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Fritsma. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 59 (31143).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat in de gemeente Utrecht met belasting-
geld loketten zijn aangebracht in een moskee waarbij
sekseapartheid wordt gefaciliteerd;

overwegende dat dit in strijd is met kernwaarden van
onze Nederlandse samenleving als de scheiding van kerk
en Staat en de gelijkheid van man en vrouw;

verzoekt de regering, er zorg voor te dragen dat
genoemde loketten in het pand van de betreffende
Utrechtse moskee onmiddellijk worden gesloten,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Fritsma. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 60 (31143).
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De heer De Krom (VVD): Voorzitter. Ik dien een motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de gelijkwaardigheid van man en
vrouw een belangrijke kernwaarde is van onze samenle-
ving;

overwegende dat aparte behandeling en achterstelling
van vrouwen – zoals gescheiden zitplaatsen in theaters,
aparte loketten voor vrouwen bij publieke instellingen en
gescheiden inburgeringscursussen – daarmee in strijd is;

verzoekt de regering, aparte behandeling en achterstel-
ling van vrouwen niet te faciliteren c.q. te subsidiëren,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid De
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